

Близится XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В жестоких битвах с немецкими захватчиками Красная Армия отстаивает рожденное Октябрем советское государство и завоевания советской власти. Колхозники и колхозницы! Встретим историческую дату новым под'емом социалистического соревнования, новыми победами на полях и фермах! Всемерно усилим помощь Фронту!

Воскресенье,  
11  
октября  
1942 года.  
№ 112 (2572)  
Цена 10 коп.

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

## Быстрее сдавать государству хлеб

Сейчас у Сталинграда, Воронежа, на горах Кавказа идут кровопролитные сражения. Не жалея жизни, защищают наши бойцы и командиры каждый вершок родной земли.

Это твой дом защищают они, крестьянин, твою землю, твоё право на свободную жизнь!

Чтобы вернее и скорее пришла победа, необходимо, чтобы наши бойцы получали все больше вооружения и боеприпасов. Они должны быть также хорошо одеты и хорошо накормлены. Это твой долг, советский крестьянин, твоя святая обязанность.

— Сдать государству лучшее зерно из первых обмолов! — Вот какую задачу поставило перед собой передовое колхозное крестьянство. Этому должна последовать вся советская деревня. Армия и страна должны быть полностью обеспечены хлебом и продовольствием. Этому требуют интересы нашей победы.

Многие колхозники уже сдали государству весь хлеб, который от них требовался. С них надо брать пример! Пусть непрерывно днем и ночью идут на элеваторы и сыпные пункты красные обозы с хлебом. Каждый воз с хлебом — это удар по врагу. Колхозник, работающий по вывозке хлеба, должен исключительно добросовестно относиться к порученному делу. Ни одно зернышко не должно пропасть во время перевозки.

Государство требует, чтобы колхозы сдавали доброкачественное зерно, сухое, не засоренное. Как только зерно поступит из под комбайна или молотилки, оно должно немедленно очищаться и просушиваться. И за этим должны строго следить колхозники.

В прошлом году некоторые колхозы с опозданием расплачивались за работу МТС. Этого также сейчас нельзя допустить. Государство оказало колхозникам огромную помощь в засеивании богатого урожая. За эту помощь надо расплатиться своевременно.

По установленному партийным и правительством порядку колхозники, работающие на уборке и вывозке сельскохозяйственных продуктов, пользуются преимуществами при распределении авансов по трудодням. Этот порядок надо строго соблюдать и виновников его нарушения прикарать к строгой ответственности.

Колхозники, сдавайте зерно первых обмолов государству! Свято выполняйте эту заповедь и досрочно заканчивайте хлебосдачу. Этим вы поможете Красной Армии отстоять родину и разгромить врага.

Помните: хлеб — это оружие! (ТАСС)

## ОТВЕТЫ ТОВА И. В. СТАЛИНА

на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди! Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на ваши вопросы.

1. «Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?»

О т в е т. Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расши-

рить и улучшить эту помощь?»

О т в е т. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?»

О т в е т. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себя мировое господство.

С уважением

И. Сталин.

3 октября 1942 года.

## Достойную встречу Великой годовщине

Наш колхоз в этом году, несмотря на меньшее количество рабочих рук, неплохо завершает сельскохозяйственный год. Копку карт феля закончили вовремя, провели дополнительную подборку клубной. Закончили обмолот всех зерновых культур, лен весь разотслали.

Большое внимание мы уделяли выполнению государственных обязательств. План обязательных поставок зерновых, льносемена, картофеля нами выполнен. Полностью расплатились по натуроплате за работы МТС, сдан хлеб в фонд Красной Армии.

Чтобы обеспечить колхозный скот кормами мы сейчас организовали второй укос трав на сено. Выполнили годовой план закладки силоса, заложив его 25 тонн.

Колхоз успешно завершает сельскохозяйственный военный год благодаря активному участию во всех работах всех членов колхоза. Особенно прилеж-

но поработали пожилые колхозники Н. Камешков, Я. Куприянов, Н. Панфилов, М. Греков, И. Драгунов.

Хорошо трудились женщины Е. Куприянова, А. Куприянова, Ш. Дойняк, добиваясь перевыполнения норм на всех видах работ. Не уступая взрослым трудились школьники Оля Ситникова, Нина Куприянова, Элла Лебедева, Фая Носова, Коля Носов, Лева Дойняк и другие.

Сейчас у нас еще не выполнена ответственная задача — обработка и сдача льна государству. К выполнению этой работы мы приступили, с 9 октября начали под'ем льнотресты со стлещ.

Поддерживая инициативу алтайцев наш колхоз в Великой годовщине Октября выполнит план поставок льна государству.

И. Рыбачун,

председатель колхоза «Красный пахарь» Момсеха.

## Боевая задача железнодорожников

Коллектив железнодорожников станции Ветлужской ведем сейчас усиленную подготовку к зиме. Примером образцовой подготовки к зиме могут служить работники станционной водокачки. Значение водоснабжения на железной дороге огромно. Водокачки, водопорные башни, разводящая сеть гидро колонки должны работать безотказно независимо от погоды, в любые морозы и бураны. Старший машинист водокачки Лунивец тов. Кузнецов П. В. с небольшим коллективом обслуживающего персонала своими собственными силами подготовили к зиме всю водопорную сеть.

Также хорошо справился со своими задачами небольшой коллектив электростанции, во гла-

ве со старшим механиком тов. Сумунаевым. Они отремонтировали своими силами два электротраггата, подготовили к зиме помещение электростанции. Все это проведено без малейших государственных затрат, в часы свободные от основной производственной работы.

Более тысячи рублей государственных средств сэкономил гагонный мастер тов. Козлов, который со своими помощниками, техниками подготовил к зиме все вагонное хозяйство.

По службе движения (начальник станции тов. Агейченко). Все объекты железнодорожной станции полностью подготовлены. Отоплены и отремонтированы стрелочные будки, заготовлен на зиму весь стрелочный инструмент, подготовлены

все жилые помещения. После рабочих часов работники службы движения в помощь путевцам выходили на уборку снега.

Рабочие службы тяги, взяв на себя обязательство подготовить дело к зимним условиям, своими силами утеплили депо, вновь построили спусковые кававы, привели в готовность все помещения.

Встретить зиму во всеоружии это, прежде всего, обеспечить дорогу топливом. Оставаясь на четыре часа после дежурств, железнодорожники своими силами ремонтируют тупики на складах топлива, шлет удлиняе тупиков. Особенно большую инициативу в проведении общественных работ проявляют слесарь депо Я. Груздев, старший дежурный по депо А. Старостин, машинист

Трибуна стахановского опыта

## МУЖСКАЯ ПРОФЕССИЯ

В октябре прошлого года я поступила в сапожно-валеную мастерскую Красно-Баковского промкомбината. Первое время я работала на шерстобитной машине. Потом у меня зародилось желание — стать мастером — каталом. Эта профессия считалась мужской, но я решила испытать свои силы.

Стала присматриваться, как правильно настилать слой шерсти, как придать форму валенка. Под руководством мастера Балашникова начала выполнять эту работу самостоятельно. За три месяца работы усвоила это сложное дело и с июля меня перевели на самостоятельную работу — мастером валено-сапожного цеха. Первое время самостоятельной работы нормы не выполняла, закатывала по три пары вместо четырех. Но с каждым днем дела мои улучшались. Через некоторое время добилась выработки по четыре пары в день, затем по пять — шесть и по семь.

За период самостоятельной работы я уже сама обучила 16-летнего Женю Крылова, который сейчас тоже работает мастером.

Сознание, что и я вкладываю свою долю труда на помощь фронту, воодушевляет меня на более производительный труд. Сейчас я выполняю задание до 150 процентов.

Приближается Великая годовщина Октябрьской социалистической революции, я хочу этот праздник встретить повышением производительности и труда. беру обязательство — выполнять производственную программу не менее 170 процентов, при высоком качестве. Для выполнения своего обязательства я требую от администрации промкомбината обеспечения меня сырьем (битой шерстью).

О. Хватова,

мастер сапожно-валенного цеха промкомбината.

Н. Сафонов.

Опыт передовых людей станции Ветлужской говорит о больших возможностях вашего коллектива о том, что мы способны встретить зиму во всеоружии. Необходимо, только, подтянуть до этого уровня отстающие участки. Так например, плохо еще, не по фронтовому, развернулась работа на строительных участках.

Черепашьими темпами идет строительство бани, плохо ремонтируются жилые помещения для семей железнодорожников.

Повысить темпы работы на этих участках, встретить зиму подготовленно, без малейших изъянов в работе, такова неотложная задача железнодорожников.

В. Белов,

секретарь партбюро станции Ветлужская.

## Гордимся земляком и сами работаем по фронтовому

ВЕТОШКИНОЙ АННЕ АЛЕКСЕЕВНЕ

Ваш муж, старшина—Ветошкин Александр Никифорович от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР приказом Военного Совета Западного фронта за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленную при этом доблесть и мужество награжден медалью «За боевые заслуги».

П. П. Начальник штаба Н-ской танк. бригады майор—ВОРОНКОВ.

Военком штаба, батальонный комиссар—СЕМЕНЧЕНКО.

### Нашему земляку и сослуживцу по работе тов. Ветошкину Александру Никифоровичу и его боевым товарищам

Коллектив рабочих, ИТР и служащих Шаманихинского мехлесопункта с большим воодушевлением и радостью получили известие о награждении нашего земляка и товарища по работе медалью «За боевые заслуги» Александра Никифоровича Ветошкина.

Провожая на фронт своих товарищей, мужей и сыновей, коллектив рабочих, служащих и ИТР, а также жен фронтовиков дал обязательство—своим упорным трудом в тылу всемерно помогать вам, фронтовикам, выполнять и перевыполнять свои производственные задания. Наш лозунг «Дать больше древесины и топлива для страны и фронта!».

Мы уже выполнили на 23 сентября годовую программу по заготовке на 105,6 процента, вывозке—на 74,5 процента.

В развернувшейся в преддверии социалистическом соревновании, за всемерную помощь фронту, наш коллектив взял обязательство—выполнить программу октября по заготовке на 120 процентов, вывозке—на 110 процентов.

Мы помогаем фронту не только

Начальник мехлесопункта—САЗОНОВ, парторг Обкома ВКП(б)—УСТАВЩИКОВ, мастер лесозаготовок ВЕТОШКИН, товарищи по работе: БРАТЫ ГИН, КУЗЬМИЧЕВ, ПЕРОВ, ГИХОМИРОВ, ТОРОПОВ, МОСКВИН, КУЗНЕЦОВ, МАЛАНОВ, БЕЛОВ, ВАСИНА, ЗАМОЛИЧЕВА.

## ГЕРМАНИЯ—НЕВОЛЬНИЧИЙ РЫНОК

В далекие времена орды завоевателей захватывали в завоеванных странах в плен мирное население, главным образом молодых мужчин и женщин, и продавали их на невольничьих рынках. Торговля невольниками была выгодным делом. Сегодня этим постыдным, гнусным делом добычи и доставки живого товара занялись гитлеровцы. Они возродили рабство в самых худших его формах. Они обращаются с пленными хуже, чем орды Чингис-Хана. Они превзошли в своей подлости и жестокости все, что знала история.

Для рабовладельческого строя, кажим является «новый порядок» в Германии, нужны рабы, много рабов. Эти рабы должны носить особые «знаки отягчения»: еврей—желтый круг или звезду на груди; советские люди—знак «О» («Остланд»—«восточная территория»),—так называют гитлеровцы захваченные советские земли), или деревянные бирки—нагрудные дощечки с номерами и названием местности; поляки—знак «Н». Для советских военнопленных венгерские сообщники Гитлера придумали клейма, выжженные яписом на ладони.

Гнусные рабовладельцы и

Ем. Ярославский.

работорговцы требуют все новых жертв. Гитлер мобилизует все больше немцев, бросая их в мясорубку войны. А в Германию на место посылаемых на фронт немцев гонят отовсюду рабов. И немка Лаура Хютте сообщает немецкому офицеру Вейнарскому:

«На работах большей частью заняты украинцы, мужчины и женщины. Они согнаны в бараки. Я сама лично охраняю один барак с 200 женщинами. Это не очень хорошая



Во время оккупации деревни Рыльцово, Зубцовского района Калининской области немцы изверги, угрожая расстрелом, заставляли советских граждан носить на шее бирки.

На снимке: колхозники Ласточки со своей семьей.

## Привести в полную готовность льномяльные агрегаты

Неотложной задачей каждого колхоза в настоящий момент является приведение в полную готовность всех льномяльных агрегатов и сушилок.

В колхозах «Рассвет», и «Эконом», Козловского сельсовета, имеются сушилки, 12 ти вальные мялки и полные комплекты трепальных колес Санталова, обеспеченные водяными приводами. Однако незначительные поломки мешают произвести обработку льна.

Хороший льнопункт, оборудованный приводом от мельницы, в колхозе «Красный восход», Усольцевского сельсовета, так же еще не готов к работе.

Всего в районе колес Санталова насчитывается 112 комплектов. Но многие из них из-за отсутствия ухода и наблюдения не пригодны к работе. В Козловском колхозе колеса Санталова третий год стоят под открытым небом. От халатного отношения пришла в негодное состояние санталовки в колхозе Могали, Кирилловского сель-

совета. Льномялки имеются во многих колхозах, которые надо немедленно отремонтировать, а там где их нет использовать деревянные, щелевые мялки. Для хорошей обработки льна большое значение имеют сушилки, особенно, в условиях сырой осени. Поэтому, все имеющиеся сушилки надо немедленно привести в порядок, а там где их нет построить новые и приспособить свободные помещения. Сушка в овинах и банях снижает качество льнотресты и опасна в противопожарном отношении.

От неосторожности в Кирилловском колхозе во время овинной сушки сторело более 1000 снопов льна. Поэтому в колхозах, где вынуждены сушить льна проводить в овинах или банях надо иметь весь противопожарный инвентарь и сушить только березовыми дровами, поручая это дело опытным людям.

Г. Згирский, главный агроном райзо.

## Подарки защитникам Родины

К празднику XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции от трудящихся нашего района вчера, в специальном вагоне, были отправлены индивидуальные послышки героическим защитникам Родины.

Эти послышки делегацией от Горьковской области будут доставлены на передовые позиции фронта.

Посылки состоят из продуктов сельского хозяйства и кондитерских изделий. Каждый боец в индивидуальном пакете получит домашнего печения булочки, яички, сухарики, пряники, масло, табак, вино.

Кроме того, некоторые колхозы пожелали послать фронтовикам горох нового урожая.

Ученики Красно-Базовской школы тоже приняли участие в сборе посылок. Они послали старательно вышитые носовые платочки и кисеты, почтовую бумагу, конверты и карандаши.

Наиболее активное участие в сборе посылок проявили колхозы Красно-Базовский, Зубовский, и м е н я Жданова, Усольцевского сельсовета, Уткинский, Козловского сельсовета, колхоз имени Сталина (Чащиха), «Красный маяк», Ядровского сельсовета и другие.

зы Бом, снова удрал. Он добрался до границы, но там был настигнут. Тогда он бросился под поезд. Но Бом и не думает горевать из-за таких пустяков. Взамен поляка она получила одного русского да еще русскую девушку 16 лет».

Так создается в Германии рабовладельческий строй. Если сегодня во Франции гитлеровцы арестуют 1500 американцев, и,—как об этом сообщила лесь в печати,—помещают их в обезьянник, чтобы унижить граждан США, то завтра они могут погнать своих американских пленников вместе с поляками и пленными англичанами, русскими и украинцами на немецкий невольничий рынок, загнать их в качестве рабов на фашистскую каторгу, на предприятия немецких фабрик и заводов, в имена помещиков, кулаков. Там над ними будут издеваться, унижать их, морить голодом, истреблять.

Чем скорее будет покончено с гитлеровской грабительской ордой, тем больше людей будет спасено, избавлено от этой каторги, от издевательств, оскорблений, насилий, унижений, позора. Чем скорее к героическим усилиям Красной Армии прибавятся активные действия союзных армий в Европе, тем скорее будет покончено с этим гнусным «новым порядком»!

## СВОДКА

О ходе сдачи зерна государству уполнаркомзага на 10 октября 1942 года

№ п/п	Наименование сельсоветов	В % от плана
1	Красно Базовский	91,6
2	Семихинский	75
3	Усольцевский	70,1
4	Ядровский	67,8
5	Ивановский	65,3
6	Чемашихинский	64,1
7	Пестихинский	62,4
8	Козловский	58,6
9	Зубилихинский	52,8
10	Кирилловский	52,1
11	Быструхинский	34,1
12	Носовский	21
Итого по району		60,7

## Семинары заведующих льнопунктами

Райзо в ближайшие дни вызывает трехдневные курсы заведующих льнопунктами, для ознакомления их с сушкой и другими приемами обработки льна.

Одновременно при сельсоветах будут собраны на однодневный инструктаж сушильщики, мяльщики, трепальщики.

Правления колхозов на курсы и семинары должны послать наиболее опытных, в этом деле, колхозников и колхозниц.

## За границей

### Пересмотр дела о «покушении» на Папена

АНКАРА, 6 октября. (ТАСС). Сегодня газета «Улус» опубликовала следующее сообщение: «Первая секция кассационного суда продолжает изучение кассационных жалоб осужденных по делу о покушении. Главный прокурор кассационного суда окончил изучение этого дела. В своем заключении прокурор потребовал отмены вынесенного анкарским уголовным судом решения ввиду того, что он усмотрел в этом решении нарушение некоторых процессуальных норм. Решение первой секции кассационного суда по этому делу ожидается в конце месяца».

### Заявление Уилки корреспонденту ТАСС

ЧУНЦИН, 6 октября. (ТАСС). Сегодня Уилки передал корреспонденту ТАСС следующее заявление:

«Я надеюсь, что заявление мистера Сталина с большой силой привлечет внимание народов объединенных стран к настоятельным потребностям России. Это же было целью заявления моих собственных взглядах, которое я сделал на прошлой неделе в Москве».

В. В. Токсубаев.

### Гребуются МАСТЕРА—ПЕЧИНИ

для кладки печей на спирто-порошковых заводах. Обращаться: Быструхинская лесхимзавод дер. Быструха.